方視窗/神州大地

星期二、四、六刊出

■智慧城市體驗中心。

網上圖片

香港文匯報訊(記者 蘇志堅 長春報道) 內地首個城市綜合信息平台近日在吉林省 遼源市卓越雲計算中心布放。國家衛生計 生委新醫改結算核心平台和婦嬰基因檢測 平台也即將在雲中心上布放,並以遼源為 試點向全國推廣應用。遼源市創建國家級

「智慧城市試點示範」計劃總投資148億元。到2020 年將全面完成項目建設任務,形成完整的智慧城 市運行系統。

### 井蓋設專檔 供規劃者分析

在遼源市應急監控指揮中心,大屏幕上實時顯 現出城市的各種數據和場景。色彩各不相同的線 條,是全市各種地下管網,全部實現實時監控。 其長度、深度、用途、權屬、經緯度等各項指標 應有盡有。如果要建新的樓,可以在屏幕上任何 地方,進行實時測量,與周圍的協調度,如遮光 等,系統能全部給出數據,讓城市規劃者進行分 析。這就解決了居民經常因為建樓而被擋光的問 題。甚至每一個路燈桿、井蓋都有檔案和戶口, 如有問題GPS可精準定位。

目前,遼源城區45平方公里範圍內共確認了1544 個單元網格和106679個城市部件,普查地下管網 1050公里,對地表及建築製作了三維模型。

# 南槐蔭柔博曾18日

## 打造茶文化創意產業園 交易展示集一體

香港文匯報訊(記者 何冉 濟南報道)記者日前從濟南(槐蔭)茶文 化博覽會新聞發佈會上獲悉,首屆中國.濟南(槐蔭)茶文化博覽會將 於10月18日至20日在濟南廣友茶城舉辦。據槐蔭區宣傳部長周敬介 紹,本屆茶文化博覽會以「廣邀茶友聚泉城 共享多彩十藝節」為主 題,宣傳茶文化、傳播茶知識,打造泉城市民親泉、品茗、悟道的 茶文化盛宴。



**周** 敬介紹,茶博會將依托濟南張莊 路茶文化特色商業街區,以山東 茶文化創意產業園為主會場,設濟南 博茗茶葉交易中心、老屯茶城、濟南 市五龍潭公園、濟南市環城公園(泉 水系) 四個分會場

### 設計呈茶馬古道風貌

博覽會18日上午開幕式之後,將陸續 開展茶文化高峰論壇、品鑒名茶、茶 道、茶藝表演、茶禮儀展示等活動。濟 南茶葉市場作為江北最大的茶葉交易集 散地將迎來內地六大茶生產地的名優茶 品(含少數民族茶類)、港澳台名優 茶、韓日中外名茶產品(茶具、茶飲 料、茶食品等)同場交流交易。

另據周敬介紹,該區正在打造「山東 茶文化創意產業園」(又稱:濟南 1953),建築面積7萬平方米,佔地面積 50畝,設計保留上世紀五十年代「蘇式 倉庫」老建築特色風貌,利用原鐵路專

用線,設置蒸汽機車及傳統綠色車廂和 貨運車皮,彰顯建國初期城市商品流通 和「茶馬古道」的個性場景和原始韻 律。項目建成後,將形成集茶博物館、 紫砂壺製作展示、茶會所、茶及茶文化 產品的名優品牌經營特色園區。

今後,中國.濟南(槐蔭)茶文化博覽 會將固定在每年秋季舉辦,匯聚六大 茶產地的品牌茶企和茶商,展示新茶 的採摘、炒製、發酵等生產工藝,宣 傳普及茶文化知識,組織賞茶、品 茶、鬥茶等茶文化交流活動,打造以 健康養生為主題的品牌高峰論壇,形



### 九江新長江大橋月底通車

香港文匯報訊(記 者 王逍 綜合報道) 據江西省交通部門消 息,九江新長江大橋 將於本月底建成通 車,老橋將進行為期 3年的封閉改擴建。 九江新長江大橋全線 雙向六車道,設計時 速100公里,貫通了 福銀高速的江西和湖

北段。與之前的老橋的雙向兩車道 相比,九江新長江大橋的通車將大 大緩解過江交通壓力。

據悉,去年11月,老橋的支座發 生裂縫,雖然不影響大橋的主體結



■九江新長 江大橋本月 底通車。 網上圖片

構,但引起廣泛關注,並啟動維修 加固。隨着九江新長江大橋的即將 投入使用,老橋改擴建計劃於2014 年4月開始施工,2017年2月完工, 估算總投資120,307萬元

### 逾百中外學者共研荀子思想

香港文匯報訊(記者 孫吉成 山東臨沂報道)來自 美國,韓國,澳大利亞,中國大陸、台灣和香港等國 家和地區的100多位專家學者,13日雲集山東省蒼山縣,出席 「荀子思想現代價值」學術研討會。會議旨在就荀子的道德思 想、禮學思想、正義思想、法學思想、人性論、中外荀學史等多 個方面展開廣泛而深入的討論,積極挖掘荀子思想的價值資源。

### 1700名貧困勞模獲資金補助

香港文匯報訊 (實習記者 楊艷如 內蒙古報道) 據悉,內蒙古自治區今年首次設立自治區(省部) 級勞動模範(簡稱「勞模」)專項補助資金,對月收入較低的在 職、離崗、下崗勞模發放生活困難補助金;對因本人或家屬患 病、下崗和子女上學等原因生活存在特殊困難的勞模,發放特殊 困難幫扶金。目前共撥付800萬元專項補助資金,使1768名困難 勞模受益

香港文匯報訊(記者 朱世強 蘭州報道)記者 14日從甘肅省敦煌市民 族宗教局獲悉,總投資 1.5億元人民幣、佔地300 畝的敦煌雷音寺經過三 年大規模升級改造後, 日前首次面向遊客開

放。由於莫高窟不允許 遊客燒香,此次「升級」後的雷音 寺將成為敦煌境內規模最大、最重 要的佛教活動場所。

雷音寺位於古絲綢之路的重鎮敦 煌,自古就是東西交通的樞紐和中 西文化的交匯處。竺法護、法顯 ○鳩摩羅什、玄奘等高僧大德都曾在



本報蘭州傳真

這裡留下蹤跡。

敦煌近年以莫高窟172窟經變壁 畫的建築結構為藍圖,對雷音寺重 新進行整體規劃,改擴建完成大光 明殿、南北兩座配殿及四大菩薩殿 建設,並新建了停車場、遊客服務 中心、陳列館等基礎設施

# 妻用初戀'

17年前,一場突 如其來的車禍讓正值 壯年的黃建軍成了 「植物人」,而年輕的 妻子劉紅不離不棄, 一邊伺候丈夫,一邊 照顧孩子和公婆,用 自己柔弱的肩膀扛起 擔。她堅信丈夫一定 會醒來,天天把丈夫 路。 的初戀情人寫給他的 情書讀給他聽,經過 努力,現在丈夫已能 用只有他倆才懂的 「語言」和她溝通。

輸。不幸的是,1996年9月7日,跑長途 貨運的丈夫黃建軍在河南濮陽境內突 遇車禍,被送到醫院後一直處於昏迷 中,只有微弱的心跳,再也沒有醒 了家庭生活的全部重 來。不久,醫院診斷為植物人,並告 訴她最多只能活3年。悲痛的劉紅把丈 夫帶回家中,開始了漫長的照顧之

### 17年任勞任怨照顧

當時,劉紅只有26歲,兩個孩子才 三四歲。面對躺在床上不能動的丈 夫,她對家裡人說自己要一直照顧 他。為了給丈夫治病,家裡能賣的東 西幾乎都賣光了,為了省錢,她自己 學習給丈夫按摩。由於丈夫自己不能 吞嚥,每天只能餵食牛奶、豆腐腦等

顧下,丈夫有一天一定能醒過來。她 每天變着法地給他講兩人相處期間的 生活點滴,以期刺激丈夫的記憶,天 氣好就用輪椅推着丈夫到公園散步, 去他們以前常去的地方,並給他一遍 遍地説,幫他回憶。一年四季,她每 天及時更換被丈夫尿濕的被褥,用溫 暖呵護丈夫。

1997年12月底的一天,劉紅在收 拾東西時,無意中看到了一封別人 寫給丈夫的信,她看完信的內容後 發現,原來是丈夫的初戀情人寫 給他的情書。顧不得想太 多,以後她就天天把情書 的內容讀給丈夫聽,沒想 到丈夫好像聽懂了似 的,嘴角居然動了動, 讓她既高興又生氣。 2004年4月,她帶着

家醫院檢查,經過診 斷,醫生告訴她説黃建軍已經恢復了 是植物人了。如今,妻子每次走進房 間叫他,他還會笑。如果口渴了,他 會自己張着嘴,不舒服時就發出「哼 哼……」的聲音,家裡有客人的時 候,他就特別安靜。劉紅説,這麼多 年來,也沒有把丈夫當做植物人,

每天所有的高興事、傷心事 都會給丈夫説。 ■劉紅每天都這樣悉心 餵丈夫吃飯。 網上圖片

### 僅姚明

遼寧瀋陽市皇姑區岐山路與荊江 街路口有個提款機高近2米,即便身 高一米八的人操作起來也相當費 勁。有前來提款的市民表示:「這提款機 我是夠不着,太高。姚明的個頭兒來估計 能正好。」

該高近2米的提款機被附近居民戲稱為 「瀋陽最高提款機」,大多數個頭兒不夠的 市民不得不放棄取款,也有取款自帶板凳 的,還有抱着孩子指揮按密碼的。

據附近居民表示,提款機的下方有一條 近一米高的土層,本來有一個緩步台的。 提款機前也有一個雨蓬,就算是一米五的 人也能取款,但後來這個緩步台修路時被 推掉了,這樣就顯得提款機很高,足有2 高一米八的人操作起來也 米。 ■大江網



■提款機高近2米,即便身 相當費勁。 網上圖片

香港文匯報訊(記者 王妍 重 **慶報道**)重慶江北區何先生家 住一棟很老的居民樓一樓,13 日半夜起床上廁所,開燈後發現白 色的便池裡竟躺着一個黑乎乎的 「不明生物」,將他嚇了一跳。驚慌 之中,何先生立馬叫醒家人並報了 警。警方到場後,估計是娃娃魚, 便將其帶回派出所。



何先生稱,「不明生物」看起來 像條魚,但卻長有腳,一動不動。他後來將其捉進家裡泡沫箱內並裝 了水,期間「不明生物」發出像小孩一樣的哭聲

經辨認,確定「不明生物」就是娃娃魚。這條娃娃魚大約有50厘米 長,全身呈灰黑色,重約1.5公斤,年齡在3歲左右。該娃娃魚身體出現 了表皮黏膜脱落的症狀,專家稱將對其進行救治,然後再放回大自然。

重慶市水產研究所書記王小寒介紹,娃娃魚是國家二級保護動物, 一般生活在海拔800米以上、氣溫25℃以下的地區,「全重慶分佈的娃 娃魚有上萬隻。」不過,在居民家裡發現娃娃魚還是第一次,牠到底 是怎麼來的也讓人很費解。

「烏克蘭媳婦」娜佳日前在河南當 選「最美新鄉人」。1998年,23歲的娜 佳為了愛情嫁到了河南新鄉。2007 年,不幸降臨這個家庭,丈夫趙鵬因 病去世。32歲的娜佳毅然選擇繼續留 在夫家,照顧年幼的孩子、慰藉傷心 欲絕的公婆,將全家的生活打理得井 井有條。娜佳以她的善良和堅韌,使 幾近崩潰的家庭,重新充滿笑聲。她 的事跡深深感動了大家,高票當選



■中新網

「騎士團」出動,以車代步低碳巡行。 網上圖片

香港文匯報訊(記者 董曉楠 長沙報道)近 日記者獲悉,湖南長沙成立首支城管巡巷「騎 士團」。值得一提的是,城管「騎士」巡行時 不僅可以以車代步,還能享受每月兩個半天的 「情緒假」,受了委屈可自行休息半天。

在長沙雨花區左家塘街道,新成立的城管巡

「騎十團」穿着整齊的制服。70名城管人手 ·輛黃色自行車,開始在全街20個社區的大街 小巷騎行巡視,勸阻妨礙市容的不文明行為。

今年50歲的協管員李四奇負責的巡視範圍裡 有老長沙最出名的夜宵街市「水庫」。為制止 某些店家亂倒垃圾、店外擺攤,他每天至少要 巡視4、5圈。「一天下來,累得腳板打起泡。」 李四奇説,騎車巡行不僅輕鬆許多,而且勸阻 違章行為更有效率。

除了以車代步,該街道還獨創「情緒假」, 每個協管員每月有兩個半天的「情緒假」。街 道規定,協管員工作中遭遇委屈或情緒低落, 需要獨自消氣「療傷」時,向主管領導告知一 聲,即可自行休息半天。「有次我勸阻某餐館 老闆當街倒潲水,他竟然用潲水潑我。」李四 奇回憶說,當時他只想找個沒人的地方哭一 場。有了「情緒假」,遇到類似情況他就能好 好調整自己。



■烏克蘭媳婦娜佳。 網上圖片